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In Sintesi



I° PARTE DEDICATA A PAZIENTI E FAMILIARI
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Come valuta le informazioni ricevute
in sede di colloquio pre-ricovero (sia
telefoniche che di persona presso la

struttura)?

Come valuta le informazioni ricevute
per la programmazione del ricovero

(sia telefoniche che di persona
presso la struttura)?

Come valuta le informazioni ricevute
al momento della sottoscrizione del

contratto di ingresso?

Come valuta la gentilezza e la
disponibilità del personale

amministrativo che ha effettuato
l'accoglienza in struttura?

PROGRAMMAZIONE DEL RICOVERO, ACCOGLIENZA ALL'INGRESSO E SERVIZI DI 
SEGRETERIA

Molto soddisfacente Soddisfacente Poco soddisfacente Per nulla soddisfacente Non risponde
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Come valuta le informazioni ricevute al momento
dell'accoglienza nel nucleo di degenza (orari

visite mediche - visite parenti - pasti - attività di
reparto)?

Come valuta l'accoglienza del nucleo di degenza
dal punto di vista ambientale (reparto e stanza)

rispetto alle esigenze del Suo caro?

Come valuta la gentilezza e la disponibilità del
personale socio-sanitario che ha effettuato

l'accoglienza in reparto?

ACCOGLIENZA NEL REPARTO 

Molto soddisfacente Soddisfacente Poco soddisfacente Per nulla soddisfacente Non risponde
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Ritiene che la Carta dei Servizi sia in grado di fornire un'adeguata
informazione sull'articolazione dei servizi offerti dalla struttura e sulle loro

funzioni?

Come giudica il materiale informativo messo a disposizione?

CARTA DEI SERVIZI E MATERIALE INFORMATIVO
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II° PARTE DEDICATA AI FAMILIARI
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La stanza di degenza Il nucleo di degenza Gli ambienti comuni (soggiorni, cucina, giardino
d'inverno, ecc)

IL REPARTO - COMFORT E ACCOGLIENZA DELLA STRUTTURA

Molto soddisfacente Soddisfacente Poco soddisfacente Per nulla soddisfacente Non risponde
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Assistenza dei medici Assistenza degli infermieri Assistenza dell'assistente
sociale

Assistenza psicologica Assistenza degli operatori
socio sanitari

L'ASSISTENZA E LE CURE - ADEGUATEZZA DELLE PRESTAZIONI

Molto soddisfacente Soddisfacente Poco soddisfacente Per nulla soddisfacente Non risponde
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Igiene personale Abbigliamento e cura della persona

IGIENE E CURA DEL PAZIENTE - ACCURATEZZA
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Rispetto riservato al paziente Ascolto del paziente nei suoi bisogni Attenzione ai bisogni del paziente

RELAZIONE DEL PERSONALE CON IL PAZIENTE
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Gentilezza e disponibilità del personale socio sanitario e infermieristico Capacità di ascolto e chiarezza nelle risposte del personale medico

SUOI RAPPORTI CON IL PERSONALE
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Servizio di ristorazione Pulizia del reparto di degenza
(stanze, corridoi, ecc)

Psicologa Servizi amministrativi

SERVIZI OFFERTI DELL'HOSPICE
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Ritiene che l'Hospice offra ai pazienti calore e accoglienza? Consiglierebbe l'Hospice a un Suo amico o conoscente?

VALUTAZIONI CONCLUSIVE
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III° PARTE DEDICATA AI PAZIENTI
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Orario di alzata Igiene personale Scelta del proprio
abbigliamento

Prima colazione I cibi serviti a pranzo e
cena

Orari di riposo

LA GIORNATA IN STRUTTURA
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Assistenza dei medici Assistenza degli infermieri Assistenza dell'assistente
sociale

Assistenza psicologica Assistenza degli operatori
socio sanitari

L'ASSISTENZA E LE CURE
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Gentilezza e disponibilità Capacità di ascolto

I RAPPORTI CON IL PERSONALE

Molto soddisfacente Soddisfacente Poco soddisfacente Per nulla soddisfacente Non risponde

Questionari di Gradimento Anno 2023



2 2 2

3 3 3

0

0,5

1

1,5

2

2,5

3

3,5

La stanza di degenza Il nucleo di degenza Gli ambienti comuni (soggiorni, cucina, giardino
d'inverno, ecc)

IL REPARTO
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Si trova bene presso il nostro Hospice? Intorno a Lei sente calore e accoglienza? Consiglierebbe il nostro Hospice a un Suo amico
o conoscente?

VALUTAZIONI CONCLUSIVE
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Considerazioni Finali

Dall’analisi di rileva un livello di soddisfazione medio-alto, si rilevano criticità per 
quanto riguarda l’assistenza psicologica per cui sono stati messi in atto interventi 
correttivi e/o azioni di miglioramento.

CRITICITÀ:
- Difficoltà da parte dei familiari ad esprimere una valutazione sul gradimento del 

servizio.
- Assistenza psicologica poco soddisfacente.

AZIONI DI MIGLIORAMENTO:
- Invio di comunicazione mirata per favorire la raccolta dei dati in merito al gradimento 

del servizio offerto.
- Revisione del servizio psicologico (assunzione diretta per maggiore presenza in 

reparto per riunioni, supervisione e formazione dell’èquipe multidisciplinare, e 
strutturazione dei tempi di presa in carico individuale con paziente e/o familiare). 
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